
 

 

Imię i nazwisko ucznia ………………………………………….. 

 

Szkoła …………………………………………….. w …………………………………………….. 

 

TEST - etap ponadregionalny klasa V 

Czas pracy: 45 minut 

21 zadań, maksymalna liczba punktów: 30 

 

Instrukcja dla ucznia 

1. Upewnij się, czy test zawiera 9 stron. Jeśli nie, zgłoś to nauczycielowi. 

2. Wpisz na pierwszej stronie swoje imię i nazwisko oraz nazwę szkoły i miejscowość. 

3. Czytaj uważnie polecenia. 

4. Rozwiązania zapisuj długopisem lub piórem. Nie używaj ołówka ani korektora. 

5. W zadaniach od 1 do 15 podane są cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Tylko jedna z 

nich jest poprawna. Jeśli na przykład uznasz, że poprawną odpowiedzią jest „C” 

zaznacz ją krzyżykiem: 

 

   A.   B.  C.  D. 

 

6. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie oznacz kółkiem i wybierz inną odpowiedź. 

Jeśli uznasz, że poprawną odpowiedzią jest  A  zaznacz ją krzyżykiem: 

 

  A.   B.   C.  D. 

 

7. Rozwiązania zadań zapisuj czytelnie i starannie, w miejscach do tego 

przeznaczonych. 

 

Powodzenia! 



 

 

1. Jeżeli miejscowość Piątaczków zaznaczona jest na mapie hipsometrycznej  
w obszarze barwy żółtej, oznacza to, że znajduje się: 

A. w górach. 

B. na wyżynach. 

C. na nizinach. 

D. w depresji. 

 

2. Grzybnią nazywamy: 

A. chorobę wywoływana przez grzyby. 

B. ciało grzybów zbudowane ze strzępek. 

C. wszystkie grzyby występujące na terenie lasu. 

D. substancję wytwarzaną przez grzyby trujące. 

 

3. Metr bieżący tasiemki atłasowej kosztuje 2,20zł. Ile zapłacimy za tasiemkę 
potrzebną do obszycia obrusu w kształcie kwadratu o wymiarach 1,5m na 1,5m? 

 
A. 12,30 zł 

B. 13,20 zł 

C. 22,30 zł 

D. 4,95 zł 



 

 

Przeczytaj poniższy tekst i odpowiedz na pytania. 

Podczas zawodów narciarskich sędziowie oceniają technikę skoku zawodnika. Skrajne 
noty są odrzucane (najniższa i najwyższa).  

Kamil Stoch otrzymał następujące noty: 

 

17,5 19 19 18 20 

 

Piotr Żyła otrzymał następujące noty: 

 

16,5 17 17 18,5 19 

 

4. Ile punktów otrzymał Kamil Stoch? 

A. 56 

B. 58 

C. 65 

D. 57,5 

 

5. Ile punktów otrzymał Piotr Żyła? 

A. 51,5 

B. 52,5 

C. 53 

D. 53,5 



 

 

6. Jak była różnica w notach pomiędzy Stochem, a Żyłą? 

A. 4,5 

B. 3,5 

C. 3,25 

D. 2,5 

 

7. Jaką część rośliny zjadamy wybierając kalarepę? 

A. kwiat 

B. owoc 

C. liście  

D. łodygę  

 
8. Fotosynteza to proces, w wyniku którego z wody i dwutlenku węgla roślina 
produkuje związki organiczne (cukry). Zachodzi ona w: 
 

A. cytoplazmie 

B. chloroplastach 

C. jądrze komórkowym 

D. wakuoli 

 
9. Piotr waży 51,6 kg. Jego młodszy brat Jerzy jest lżejszy o 3,5 kg. Waga Jerzego 
wynosi: 
 

A. 45,1 kg 

B. 48,1 kg 

C. 55,1 kg 

D. 57,1 kg 



 

 

10. Na mapie pogody kierunek wiatru oznaczono strzałką. Oznacza to, że będzie 
wiatr: 
 

A. zachodni 

B. wschodni 

C. północny 

D. południowy 

 

11. 4/5 godziny to ile minut? 

A. 50 min 

B. 40 min 

C. 48 min 

D. 42 min 

12. Które z wymienionych rodzajów zwierząt to gady: 

A. żółw, żmija, traszka 

B. padalec, jaszczurka, ropucha 

C. żółw, traszka, salamandra 

D. wąż, krokodyl, padalec 

13. Za pomocą takiej ikonki  na pasku narzędzi możemy: 

A. usunąć strony z dokumentu;  

B. utworzyć nowy dokument;  

C. dodawać nowe strony do dokumentu 



 

 

D. zapisać dokument na dysku 



 

 

 

 

 

14. Jak można zaznaczyć cały dokument?  

A. poprzez wciśnięcie CTRL + ALT 

B. poprzez wciśnięcie CTRL + A 

C. trzeba zaznaczać każdy wiersz oddzielnie 

D. poprzez wciśnięcie CTRL + F 

 

15. Który z napisów nie może być nazwą pliku?  

A.zaproszenie na bal 

B.<moje_prace> 

C. $adresy$ 

D. 1ania2# 

16. Narysuj odcinek o długości 5cm w skali (2 p) 

b)2:1 

                            

                            

                            

                            

c)1:5 

                            

                            

                            

                            



 

 

17. Wpisz w kółka zaznaczone na 
mapie litery przyporządkowane 
obiektom geograficznym: (1 p) 

A – Żuławy Wiślane 

B – Nizina Podlaska 

C – Nizina Śląska 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
18. Odczytaj i wypisz wszystkie 
informacje zamieszczone na 
kartce z kalendarza. (3 p) 

 

 A. …………………………………………… 

 B. …………………………………………… 

 C. …………………………………………… 

 D. …………………………………………… 

 E. ………………………………….………… 

 F. …………………….……………………… 

G. …………………………………………… 



 

 

H. …………………………………………… 



 

 

19. Ela na książeczce SKO ma 36 zł. Kasia ma 
4

3
 tej kwoty, a Zosia ma o 15

2

1
zł 

więcej od Kasi. Ile oszczędności mają razem dziewczynki?    (3 p) 

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

 

20. Boisko sportowe ma wymiary 120m i 80m. (4 p) 

a) Ile arów ma to boisko? (1a = 100 m2) 

b)Na 5/16 powierzchni boiska znajduje się bieżnia dla krótkodystansowców. Jaką 
powierzchnię ma ta bieżnia ? 

c) Na tym boisku znajduje się boisko do siatkówki o wymiarach 16m i 12m. Jaką część 
całego boiska zajmuje boisko piłki siatkowej? 

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       



 

 

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

 

21. Co musi wchodzić w skład podstawowego zestawu komputerowego (nie bierz pod 

uwagę laptopów)? Podaj 4 elementy.   (2 p)  

……………………………………………  

……………………………………………  

……………………………………………  

……………………………………………  

 


